

La Bandera Profesional

Revista de Primera Enseñanza

Se publica los días 5 y 20 de cada mes.

<p>DIRECCIÓN Y REDACCIÓN Calle de Alfonso XII, número 22.</p> <p>Toda la correspondencia al Director. No se devuelven los originales.</p>	<p>Director-Propietario: Saturnino Rodríguez Profesor del Instituto y Normales.</p> <p>COLABORADORES.—<i>Todos los Sres. Maestros que nos honren con sus escritos.</i></p>	<p>PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN Año, 6 pesetas; semestre, 3 ídem; trimestre, 2 ídem.</p> <p>PAGO ADELANTADO. <i>Anuncios a precios convencionales.</i> Número suelto: 25 céntimos.</p>
---	---	--

SUMARIO.—*Modos y modas de mal decir*, por U. C. de la A.—*Casa Social del Magisterio*, por Ernesto Pérez Delgado.—*Terminemos, pues*, por Don Teógenes Tecladillo.—*Comentarios y Noticias*.—*Notas de la Sección*.—*Correspondencia particular*.—*Anuncios*.

MODOS Y MODAS DE MAL DECIR

EL DINTEL DE LA PUERTA Y LA RAPIDEZ DEL METEORO

Recorto y pego este parrafillo de un colega de la villa y corte:

«El condenado—era Landrú—apareció en el dintel de la puerta de la prisión con el bigote recortado con tijeras».

¿Con qué habían de recortárselo? No había de ser con la guillotina; pero aún es más grave el que Landrú, antes de ser ejecutado, apareciese *ya* colgado en la puerta de la prisión, porque el dintel es la parte superior de la puerta; la inferior, que es por donde aparecemos siempre los que no estamos condenados.... a mal decir, se llama umbral, querido compañero, en toda tierra de garbanos y aun en otras muchas que no los producen.

Recorto con *las tijeras* y pego también esta apreciación crítica de un crítico de algunas campanillas:

«El Papa Ratti, como Della Chiesa, ha pasado con rapidez de meteoro por el cardenalado y por su archidiócesis ambrosiana».

Menos mal dicho estaría así:

«Ha pasado por el cardenalato y por su diócesis ambrosiana con la rapidez del meteoro», entre otras razones, porque en derecho canónico no hay archidiócesis que valgan (véase el *Codex Iuris Canonici*: Roma, 1917); pero donde más le duele a la lengua y a la verdad es en «la rapidez del meteoro».

Los niños de la Escuela nos lo dirán luego.

Meteoro es todo fenómeno atmosférico, como el viento, la nieve, las auroras boreales y los fuegos fatuos. (También muy fatuos que no son meteoros).

Todo ello lo sabe cualquier niño y cualquier reformista por pecador e indigno que sea.

Ciertó que hay meteoros rápidos como el relámpago, pero hay otros que duran mucho: algunas veces la lluvia se pone muy pesada, y no hablemos de las nieves perpetuas.

Luego el hablar de «la rapidez del meteoro» es una de tantas maneras de mal decir, aunque el dicho sea de un crítico de algunas campanillas.

U. C. de la A.

«Casa Social del Magisterio,,»

Lo primero a conseguir, lo que debiera estar ya funcionando es el Colegio para huérfanos del Magisterio. Después de esto, lo que sigue en importancia es el centro que encabeza estas líneas.

El Magisterio español, disperso por todo el país, no tiene hoy otro nexo que el puramente moral de su Asociación, no tan fuerte cual debiera para hacer frente a las circunstancias del momento, ya que se nos muestra dividida; pues la gran Prensa profesional, dependiente de empresas editoriales, no sabe o no puede encauzar en una sola aspiración, lo que con ánimo y deseo del triunfo, debiera ser único y constante anhelo de la clase.

Todo esto se evita con la Casa Social del Magisterio. Teniendo casa, podríamos tener una *Oficina de información*, mediante la cual, podrían conocerse al detalle las características de pueblos y Escuelas y sería el germen para formar un verdadero nomenclátor escolar que respondiese a las necesidades de la época.

Teniendo casa, podriase llevar a cabo lo que se habló y convino en la Asamblea de Levante, relativo a la fundación de un Centro de *Investigaciones*